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 —作答注意事項— 

 

① 應考人須按編定座位入座，作答前應先自行檢查答案卡(卷)，入場編號、座位標籤、

應試科目是否相符，如有不同應立即請監試人員處理。使用非本人答案卡(卷)作答

者，不予計分。 

② 答案卡(卷)每人一張，不得要求增補。答案卡(卷)須保持清潔完整，請勿折疊、破壞

或塗改入場編號及條碼，亦不得書寫與答案無關之任何文字或符號。違反規定致讀

卡機器無法正確判讀時，由應考人自行負責，不得提出異議。 

③ 選擇題限用2B鉛筆劃記。請按試題之題號，依序在答案卡(卷)上同題號之劃記答案

處作答，未劃記者，不予計分。如答案要更改時，請用橡皮擦擦拭乾淨，再行作答，

切不可留有黑色殘跡，或將答案卡(卷)汙損，也切勿使用立可帶或其他修正液。 

④ 非選擇題限用藍、黑色鋼筆或原子筆作答，答案要更改時，限用立可帶修正後再行

作答，不得使用修正液。請依規定於作答區內作答，超出作答區部分，不予評閱計

分。 

⑤ 測驗期間嚴禁使用行動電話或其他具可傳輸、掃描、交換或儲存資料功能之電子通

訊器材或穿戴式裝置(包括但不限於：微型耳機、智慧型手錶、智慧型手環、智慧型

眼鏡、電子字典、個人數位助理機、呼叫器等)，請關機並取消鬧鈴及整點報時功能

後，放置於試場前後或指定場所，不得置於座位四周，並禁止隨身攜帶，違者扣該

節成績20分，續犯者該節不予計分。行動電話鈴響或震動，均比照前開情節扣分。 

⑥ 請務必將鐘錶之鬧鈴及整點報時功能關閉，若測驗中聲響經監試人員制止仍續犯

者，扣該節成績10分；該鐘錶並由監試人員保管至該節測驗結束後歸還。 

⑦ 本項測驗僅得使用簡易型電子計算器【不具任何財務函數、工程函數、儲存程式、

文數字編輯、內建程式、外接插卡、攝(錄)影音、資料傳輸、通訊或類似功能】，且

不得發出聲響。 

⑧ 各節測驗結束鈴(鐘)響前不得離場，測驗期間擅自離場者，該節以零分計。測驗結束

鈴(鐘)響前不得繳卷。測驗結束鈴(鐘)響後，若未繳交答案卡(卷)者，該節以零分計。

繳卷時，應經監試人員驗收後始得離場。 
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單選題【共50題，每題2分，共100分。答錯不倒扣】 

1. 被尊為經濟學之父是哪位經濟學家？ 

(A)亞當·史密斯(Adam Smith) (B)馬歇爾(Marshall) 

(C)凱因斯(Keynes)  (D)顧志耐(Kuznets) 

2. 傅利曼是1976年諾貝爾經濟學獎得主，也是西方世界推廣「天下沒有白吃的午餐」觀念，

是指何種經濟學觀念？ 

(A)比較利益 (B)機會成本 (C)需求法則 (D)供給法則 

3. 經濟問題之所以發生，主要原因為何？ 

(A)研究機構稀少 (B)人口稀少 (C)資源稀少 (D)欲望稀少 

4. 在市場經濟制度下，資源的配置主要取決於？ 

(A)價格 (B)政府 (C)生產者 (D)消費者 

5. 有些商品會隨著消費者所得增加而提高其需求量，這些商品稱為： 

(A)正常財 (B)劣等財 (C)季芬財 (D)中性財 

6. 為了刺激買氣，廠商推出「買大送小」、或「買二送一」優惠商品，符合經濟學中的哪

一種概念？ 

(A)比較利益 (B)需求法則 (C)供給法則 (D)機會成本 

7. 商品價格變化時，消費者對另一商品需求量的影響，稱為： 

(A)價格效果 (B)所得效果 (C)財富效果 (D)替代效果 

8. 穀賤傷農是因為： 

(A)農產品的供給彈性小於1 (B)農產品的供給彈性大於1 

(C)農產品的需求彈性小於1 (D)農產品的需求彈性大於1 

9. 如果物價膨脹率為10％，且存款利率為6％，則存款的購買力： 

(A)增加6％ (B)減少10％ (C)增加16％ (D)減少4％ 

10. 囚犯兩難(Prisoner's Dilemma)賽局中： 

(A)認罪是兩名囚犯共同的優勢策略 (B)不認罪是兩名囚犯共同的優勢策略 

(C)兩名囚犯都沒有優勢策略 (D)只有一名囚犯有優勢策略 

11. 重工業、技術或資本密集的產業，其市場以何種型態為主？ 

(A)獨占性競爭市場 (B)完全獨占市場 (C)寡占市場 (D)完全競爭市場 

12. 假設其他條件不變，當CPI愈高時，下列敘述何者正確？ 

(A)實質薪資愈高 (B)實質利率愈高 (C)實質利率愈低 (D)實質薪資愈低 

13. 當廠商決定多雇用一名勞工時，意味著此名勞工： 

(A)為廠商增加的產值大於其所雇用的前一名勞工 

(B)為廠商帶來的淨邊際效益大於零 

(C)為廠商帶來的邊際成本為負值 

(D)為廠商帶來的邊際成本為正值 
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14. 假設基本工資是有效的且需求法則與供給法則成立。當政府調高基本工資時，下列何者

會讓失業量有較大的增幅？ 

(A)市場需求彈性大且供給彈性小 (B)市場需求彈性大且供給彈性大 

(C)市場需求彈性小且供給彈性小 (D)市場需求彈性小且供給彈性大 

15. 若一個人原本「一毛不拔」的生活態度變成「今朝有酒今朝醉」，和原先比較起來，其： 

(A)現在消費與未來消費都會增加 (B)現在消費與未來消費都會減少 

(C)現在消費會增加且未來消費會減少 (D)現在消費會減少且未來消費會增加 

16. 假設商品X與Y為替代品，在其他條件不變下，當商品Y發生技術進步且商品X的生產要

素價格下跌時，商品X其： 

(A)均衡數量會減少 (B)均衡價格會下跌 (C)均衡價格會上漲 (D)均衡數量會增加 

17. 令Q代表產量，假設某家廠商當Q = Q1時，平均變動成本最小，當廠商在Q1下微幅增加

產量： 

(A)平均變動成本會減少 (B)平均總成本會增加 

(C)邊際成本會減少  (D)邊際成本會增加 

18. 股價的兩大決定因素為： 

(A)股本與企業未來獲利展望 (B)利率與企業未來獲利展望 

(C)股本與企業過去獲利績效 (D)利率與股本 

19. 下列何種情況下會產生黑市？ 

(A)有失業時  (B)有通貨膨脹時 

(C)消費者有固定預算時 (D)有價格上限存在時 

20. 在經濟學中，指沒有一種方法能在不使其他任何人的境況變壞的同時，而使任何人的境

況變好，稱為： 

(A)規模經濟 (B)技術效率 (C)最適規模 (D)經濟效率 

21. 假設其他條件不變，下列哪一項會使本國的總合需求曲線左移？ 

(A)中央銀行買入債券  (B)本國一般物價下跌  

(C)中央銀行調高應提準備率 (D)本國一般物價上漲 

22. 當一般物價下跌時，下列哪一項效果會使民間消費增加？ 

(A)財富效果 (B)實質匯率效果 (C)替代效果 (D)所得效果 

23. 古典學派及凱因斯學派之間最主要的差異在於： 

(A)價值觀不同  (B)科學判斷不同 

(C)對貨幣有不同的定義 (D)對政府應扮演的角色的看法不同 

24. 人人憂慮的惡性物價膨脹的成因是： 

(A)貨幣供給與貨幣的流通速度減少 (B)貨幣供給與貨幣的流通速度增加 

(C)貨幣供給增加與且貨幣的流通速度降低 (D)貨幣供給減少與且貨幣的流通速度提高 
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25. 以古典學派而言，經濟體系的產出決定於： 

(A)總合需求  (B)總合消費  

(C)總合供給  (D)貿易餘額 

26. 下列何種情況符合需求法則？ 

(A)在A君所得增加後，A君用$15元買更多的麵包 

(B)在其它條件不變下，當香蕉價格為$75元時，B君買的香蕉量比香蕉價格為$100元時，

還買得更少 

(C)在其它條件不變下，當蘋果價格為$25元時，C君買的蘋果量比蘋果價格為$50元時，

還買得更多 

(D)當芭樂價格下降至為$50元時，D君買較少的鳳梨 

27. 典型的社會是盡所可能從有限資源中獲取最大效益。但同時間，社會也試圖將獲取的效

益公平分配給社會中的每一個人。然而，重新分配富人的所得到窮人手上，反而變相不

鼓勵努力工作。因此，社會正面臨下列何者之間的取捨？ 

(A)蘿蔔與棍子  (B)效率與均等 

(C)通貨膨脹與失業  (D)工作與休閒 

28. 生產可能曲線係為下列何種原理的運用？ 

(A)交易可以讓每個人變得更好 (B)政府有時可以改善市場結果 

(C)人們面臨取捨  (D)人們的行為隨誘因起舞 

29. 假設A國生產每1輛汽車的機會成本是5台電腦。下列哪一組生產組合的點是落在A國生

產可能曲線上？ 

(A) (20輛汽車，50台電腦)與(15輛汽車，40台電腦) 

(B) (20輛汽車，125台電腦)與(15輛汽車，150台電腦) 

(C) (30輛汽車，150台電腦)與(20輛汽車，250台電腦) 

(D) (30輛汽車，250台電腦)與(20輛汽車，400台電腦) 

30. 如果A國生產香蕉的機會成本低於B國生產香蕉的機會成本，則下列何者正確？ 

(A)A國生產香蕉有比較利益 

(B)A國生產香蕉有絕對利益 

(C)A國應從B國進口香蕉 

(D)B國生產剛好符合國內需求量的香蕉 

31. 消費者對A財貨的需求量持續增加，可能是因為下列何者情況？ 

(A)因為消費者人數下降 (B)因為所得增加，且A財貨為劣等財 

(C)生產者的生產成本下降 (D)A財貨的互補品價格下降 

32. 如果供給的價格彈性為2。當價格變動導致供給量上升4%，則價格變動多少？ 

(A)2.0%  (B)0.5%  

(C)8.0%  (D)1.0% 
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33. 雞肉與豬肉是相互替代。如果雞肉的供給突然減少，則下列何者正確？ 

(A)雞肉市場的消費者剩餘增加；豬肉市場的生產者剩餘會減少 

(B)雞肉市場的消費者剩餘增加；豬肉市場的生產者剩餘會增加 

(C)雞肉市場的消費者剩餘減少；豬肉市場的生產者剩餘會增加 

(D)雞肉市場的消費者剩餘減少；豬肉市場的生產者剩餘會減少 

34. 下列何種情況會導致生產者剩餘會上升？ 

(A)生產者成本不變，財貨售價上升 

(B)生產者成本上升，財貨售價不變 

(C)生產者成本上升，財貨售價下降 

(D)生產者成本不變，財貨售價下降 

35. 當A國針對某一進口商品課徵關稅時，下列敘述何者正確？ 

(A)該商品市場的消費者剩餘增加、總剩餘減少 

(B)對國內生產者與消費者都會有利 

(C)國內對該商品的需求上升 

(D)對國內生產者有利；對國內消費者不利 

36. 如果政府要求A公司每年要減少碳排10%，該政策可視為一種？ 

(A)矯正稅   

(B)補貼 

(C)命令與控管政策   

(D)市場為基礎的政策 

37. 公共財有下列何種特性？ 

(A)排他性，因此人們有動機搭便車 

(B)排他性，因此人們沒有動機搭便車 

(C)沒有排他性，因此人們沒有動機搭便車 

(D)沒有排他性，因此人們有動機搭便車 

38. 完全競爭市場中有非常多相似的賣方。假設這些賣方不會使用有限的資源來從事生產。

當該市場的需求上升時，會有下列何種情況發生？ 

(A)短期價格上升，但長期價格不變 

(B)長期價格上升，但短期價格不變 

(C)短期、長期價格都會上升 

(D)短期、長期價格都會不變 

39. 當廠商採取差別訂價時，下列何者正確？ 

(A)該廠商為自然獨占 

(B)該廠商受政府法規限制 

(C)該廠商有市場影響力 

(D)消費者有能力告訴該廠商他們願意支付的價格 
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40. 關於獨占性競爭廠商，下列敘述何者正確？ 

(A)短期、長期可以賺取經濟利潤 

(B)短期可以賺取經濟利潤，但是長期沒有 

(C)長期可以賺取經濟利潤，但是短期沒有 

(D)短期、長期無法賺取經濟利潤 

41. 如果某市場為獨占市場時，在追求利潤最大化的情況下，廠商會生產5,000單位。如果該

市場現在為雙頭寡占時且此兩家廠商成功相互勾結時，下列何種結果最有可能發生？ 

(A)每一家廠商都生產5,000單位 

(B)每一家廠商都生產2,000單位 

(C)一家廠商生產3,400單位；另一家廠商生產2,600單位 

(D)一家廠商生產4,000單位；另一家廠商生產3,000單位 

42. 下列關於寡占市場的敘述，何者有誤？ 

(A)寡占市場只有少數廠商 

(B)市場任何一家廠商的動作都會影響其他廠商的獲利 

(C)寡占廠商都相互依賴 

(D)不同於獨占市場或獨占性競爭市場，寡占市場的價格不會高於邊際成本 

43. 在追求利潤最大化的情況下，廠商雇用的勞工數取決於下列何種情況？ 

(A)勞動邊際產量等於工資 

(B)勞動邊際產值等於工資 

(C)勞動邊際產值等於邊際收入 

(D)總收入等於工資 

44. 下列何種方法可以減少道德危機的行為？ 

(A)服務生的薪資大部份取決於小費 

(B)老闆支付低於行情的薪資給員工，因為老闆覺得員工不夠努力 

(C)老師禁止學生在考試時聊天 

(D)不用監督資深的員工 

45. 下列何種財政政策可以降低失業率？ 

(A)降低所得稅 

(B)減少政府支出 

(C)提高名目利率 

(D)提高法定準備率 

46. A國在20X4年的國內生產毛額(GDP)是衡量下列何種項目在20X4年的市場價值？ 

(A)A國包含股票在內的金融資產 

(B)在A國境內消費的最終財貨與勞務 

(C)在A國境內生產的最終財貨與勞務 

(D)從A國出口到其他國家的最終財貨與勞務 
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47. 下列何種失業率是受經濟衰退的影響？ 

(A)摩擦性失業  (B)循環性失業 

(C)結構性失業  (D)季節性失業 

48. A君將其工作的部份所得存在銀行。代表貨幣符合下列何種功能？ 

(A)支付的工具  (B)價值的儲存 

(C)計算的單位  (D)交易的媒介 

49. 下列何種項目最有可能促進長期經濟成長？ 

(A)高額投資在土地與設備 (B)高額的政府支出 

(C)高額的家庭消費  (D)較少的外國人投資 

50. 下列何種項目最有可能計入國內生產毛額？ 

(A)A君把他的二手機車送給B君 (B)A君購入一台新的機車 

(C)A君油漆自己的房子  (D)A君購入機車公司的股票 
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